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DL N°6 PROF: ATMANI NAJIB TCS
Correction du devoir libre de préparation pour le devoir surveillé n°6 sur

géométrie dans l'espace

Exercicel : SABCD une pyramide sa base est un trapéze ABCDtel que (AB)||(CD)
1)Déterminer la droite (A) intersection des plans (SAC) et (SBD).

2) Déterminer la droite (A") intersection des plans (SAB) et (SCD).

3) Déterminer la droite (A”) intersection des plans (SAB) et (SBC).

Solution :1) Ona: B (SBD)et B¢ (SAC)
Donc (SBD) = (SAC) (1)

Ona: Se(SBD)et S e(SAC)

Donc : S €(SBD)(SAC) (2)

Soit I le point d’intersection des droites (AC)

| e(AC)
et (BD) ona: {(AC)c(SAC) donc: I (SAC)
| €(BD)
Etona: {(BD)c(SBD) donc: I (SBD)

Donc: | €(SAC)N(SBD) (3)

Donc : de (1)et (2) et (3)

En déduit que : (SAC)(SBD)=(SI)=(A)

2)Ona: Ae(SAB)et A¢(SCD) Donc (SAB)=(SAD) (1)

Ona: Se(SAB)et Se(SCD) Donc S €(SAB)(SCD) (2)

Donc : (SAB)(SCD)=(A)

Puisque : (AB)c (SAB)et (CD) < (SCD)et (AB)|I(CD)

Donc : d’aprés le théoréme du toit : la droite (A")est la droite qui passe par S et paralléle a( AB)et (CD)
3)Ona: Ae(SAD)et A¢(SBC)

Donc (SAD) = (SBC) (1)

Ona: Se(SAD)et S e(SBC)Donc S e(SAD)A(SBC) (2)

Donc : (SBC)n(SAD)=(A") qui passe par S

Soit J le point d’intersection des droites (AD)et (BC)

Donc: J €(AD)et J €(BC)

Par suite: J (SBC)(SAD) (3)

Donc : de (1)et(2)et(3)En déduit que : (SBC)(SAD)=(SJ)=(A")
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Exercice2 : Soit ABCDEFGH un cube de I’espace et Soient | ;J les milieux
Respective des segments [BC] ; [FG]

1) Montrer que : (13) ]| (HFB)

2) Montrer que : (HFD)N(EN ) =(PQ)
avec (HF)N(EJ)={P}et (AlI)N(BD)={Q}
3) Montrer que : (PQ)||(FB)

Solution : 1)Ona I le milieu du segment [BC] - - S
et J le milieu Du segment[FG] Donc: (BF)[I(1J)

Et on a(BF )< (HFB) donc: (13)||(HFB) 5 4 |
2)Ona: (EJ)c(EI)et (Al)c(EN)(car (AE)II(13) JE J F
Donc les points A ; | , E etJ coplanaires) ”
Donc : Pe(EIJ)eth(EIJ) .

(car Qe(Al)et Pe(EJ))

Ce qui équivaut a dire que : (PQ) < (EN)(1) _ .
D’autre part on a : (HF)c (HFB) et(BD) — (HFD) (car | .
(DH) I(8F) |
Donc: D ; H ; F et B coplanaires) D | pryd,
Donc: P e(HFD)et Q e(HFD) P> »
Ce qui équivaut a dire que : (PQ)< (HFD)(2) }E—\— N g
Et puisque : (HFD) = (EIJ) ’ S : /

Alors de (1) et (2) on déduit que : (HFD)N(El)=(PQ) LS ;
3)Ona: (BF)II(13) et (13)<(EN) p i a
et (BF)c(HFD) et (HFD)N(EN)=(PQ) ,
Donc : (PQ)II(FB)

Exercice3 : Soit ABCD un rectangle de I’espace et soit E un point de I’espace
Tel que : (AE)_L(ABC)

Et soient | ;J et K les milieux respective des segments [EB] ; [AB] et [DC]
1) Faire une figure

2) Montrer que : (1J)|[(ADE) et que (1JK)||(ADE)

3) Montrer que : (JK)|l( ABE)

4) Déterminer I’intersection des plans ( ABE)et (AIK)

Solution :1) La figure
2) Dans le triangle ABEona | le milieu du segment [EB]

et J le milieu du segment[ AB]|

Donc: (13)II(AE)

Etona: (AE)c(ADE) donc: (1J)[I(ADE)(1)
Ona: K le milieu du segment[DC]

page2 http://www.Xxriadiat.com PROF: ATMANI NAJIB



http://www.xriadiat.com/

PROF/ATMANI NAJIB

Donc : (JK)|I(AD)]|(BC)et puisque (AD) <= (ADE) Alors: (IK)II(ADE)(2)
De : (1) et (2) en déduit que : (JIK)||(ADE)

3)Ona: (AE).L(ABC)et(JK)=(ABC)

Donc : (AE) L (JK)

Etona: (JK)|(AD)et (AD)L(AB)

Donc : (JK)|I(AB)

Donc : puisque (JK) est orthogonale a deux droites sécantes (AB) et( AE)
Contenues dans le plan (ABE) alors : (JK)L(ABE)

4)Ona: (AIK)=(ABE) car E ¢(ABC)

Etona: Ae(ABE) et Ae(AIK) et (EB)=(ABE) donc: | (ABE) car (I €(EB))
Et on sait que : I e(AIK) donc : (AIK)N(ABE)=(Al)

Exercice4 : ABCD Un tétraedre tel que : AC = AD etBC =BD
Soit I le milieu du segment [CD]

1)Montrer que : (CD) L (ABI)
2) En déduire que(AB) L (CD)

Solution :

1) Le triangle ACDest isocele en A car AC = AD A

Et | le milieu du segment [CD]

Donc: (Al)L(CD) (1) B ¢

On aaussi BCD est isocéle en B car BC =BD et | le milieu du . D

segment [CD]

Donc : (BI)_L(CD)(2)
ET (BI)et (Al)se coupent dans le plan ( ABI) C
Par suite : (CD) L (ABI)

2)Ona: (CD)L(ABI) et (AB)=(ABI)

Donc : (AB)_L(CD)

Exercice5: Soient dans I’espace le cube ABCDEFGH

1) Montrer que : (AE) L (BD)

2) Montrer que : (BD) L (AEC)

3) Soit S le centre du carré EFGH avec : AB=3cm
Calculer le volume du cube ABCDEFGH et de la pyramide SABCD

4) Montrer que : (BDF) L (AEG)

Solution :1) O a: (AE) L (AB)car ABFE carré
et (AE) L (AD)car ADHE carré

Etona: (AB)et( AD)se coupent dans le plan (ABD) 0
Donc : (AE)_L(ABD) AN
Et puisque : (BD)c (ABD) alors (AE) L (BD) 4
2)ona: (AE)_L(BD) et (AC)L(BD) (car ABCD carré) g
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Etona: (AE)et (AC)se coupent dans le plan ( ACE)
Donc : (BD) L (AEC)
3) a) Le volume du cube ABCDEFGH est: AB® =3° =27cm’

b) Le volume de la pyramide SABCD
Soit 1 le centre du carré ABCD

Donc (SI)est une hauteur de la pyramide SABCD

Donc le volume du pyramide SABCD est :Vg,gcp = %x A ppep x SI
Orona: Sl =AE donc: Sl =3cm

Ona: A, = AB2=9cm2 Donc: Vg, = %><9><3cm3 =9cm’®

4) Montrons que : (BDF) L (AEG) ?

Ona: (AE)||(CG) donc: les points A;E;C;G sont coplanaires
Et par suite : (AEC)=(AEG)

Etona: (BD)c(BDF) et (BD) L(AEG)

Donc : (BDF) L (AEG)

_ 20348 432007 — 11648

V=V . 4V zcm® Valeur exacte

boule cylindre

V =12197.76cm® Valeur arrondie au centiéme
Exercice6 :: Pour amortir les chocs contre les autres embarcations ou le
quai, les péniches sont équipées de
« boudins » de protection. Calculer le volume exact en cm® du "boudin”
de protection ci-dessous, puis arrondir au centiéme : Rappel : Volume
d'un cylindre de révolution : V = nR%h
ou h désigne la hauteur du cylindre et R le rayon de la base.
Solution : Le boudin de protection est composé d'un cylindre et de deux
demi-boules qui équivalent a une boule.
Le diametre de la boule mesure 16 cm (longueur AC)
donc le rayon est de 8 cm.
4_7zR3 :4—7[83 _ 2048”

3 3 3
=77 x8% x50 =32007

Calcul du volume de la boule : Ve =

Calcul du volume du cylindre : V,

cylindre

Volume total du boudin de protection :

AC

=16 cm
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